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1.(1)叙述二元函数f(x, y)在(x0, y0)可微的定义

(2)用定义证明f(x, y) = (xy)
5
7在 (0,0) 可微

2.证明或举反例 (用严格的论据)

(1)证明

∫ +∞

1

sinx

x
dx收敛，

∫ +∞

1

| sinx|
x

dx发散

(2)对数项级数
∑

un,
∑

vn，若 lim
n→∞

un

vn
= 1，能否说明

∑
un,

∑
vn同敛散？

如果能，给出证明；如果不能，给出反例。

3.(1)求

∫
L

e2x ln(1 + e2x)√
1 + e2x

ds，设L : y = ex, x ∈ [0, 1]

(2)求

∫∫∫
V

zdxdydz，设V是
x2

a2
+

y2

b2
+

z2

c2
⩽ 1与z ⩽ 0的相交区域

(3)求

∮
L

(x− y)dx+ (x+ 4y)dy
x2 + 4y2

，设L是|x|+ |y| ⩽ 2的边界, 并沿逆时针方向

(4)求

∫∫
S

xdydz + ydzdx+ zdxdy，设S = {(x, y, z) ∈ R3|x ⩾ 0, y ⩾ 0, z ⩾ 0, x2 + y2 + z2 = 1}

4.利用条件极值，证明P (x0, y0, z0)到平面Ax+By + Cz +D = 0的距离为

d =
|Ax0 +By0 + Cz0 +D|√

A2 +B2 + C2

5.(1)叙述函数列 {fn} 在区间 I 上一致收敛的定义

(2)设 f(x) 定义于 (a, b)，且具有一阶连续导函数，∀x ∈ (a, b), fn(x) = n

(
f(x+

1

n
)− f(x)

)
求证：{fn} 在 (a, b) 上内闭一致收敛

6.设f(x) = π − x, x ∈ (0, π)。先将f(x)奇延拓为(−π, π)上的奇函数，再周期延拓为R上的以2π为周期的

周期函数，仍记为f

(1)求 f 的 Fourier 级数，并求 f 的 Fourier 级数在[−π, π]上的取值

(2)求证：f 的 Fourier 级数在 (0, π) 不是一致收敛的

7.设二元函数 f(x, y) 有连续的二阶偏导数

(1)若 P0(x0, y0) 为 f(x, y) 的稳定点，f 在 P0 的黑塞矩阵正定，求证：f(x, y) 在 P0 取极小值

(2)若 f 在每个点的黑塞矩阵都正定，求证：f 至多有一个稳定点


